



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 6 декабря 2017 года, N 245 (6909)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

НОВАЯ СТРАНИЦА В ОТНОШЕНИЯХ УЗБЕКИСТАНА И АФГАНИСТАНА

По приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева Президент Исламской Республики Афганистан Мохаммад Ашраф Гани 4 декабря прибыл с официальным визитом в нашу страну.



Президент Афганистана 5 декабря посетил площадь Мустакиллик и возложил цветы к монументу Независимости и гуманизма, являющемуся символом свободы, светлого будущего и благородных устремлений нашего народа.

Высокий гость посетил комплекс Хазрати Имама, с большим интересом ознакомился с Кораном Османа, хранящимся в медресе Муйи Муборак, а также с другими историко-духовными памятниками.

Основные мероприятия визита состоялись в резиденции Курсарой.

После церемонии официальной встречи состоялась переписка Шавката Мирзиёева и Ашрафа Гани в узком формате.

Я рад приветствовать Вас в Узбекистане, сказал Президент нашей страны. За последний год мы провели с Вами пять встреч и подготовили основу для сегодняшнего визита. Узбекистан видит в Афганистане близкого соседа, дружественную страну, прилагающую все усилия к установлению мира и спокойствия в Афганистане, развитию нашего сотрудничества в торговле, экономике, транспорте, культуре и других сферах.

Президент Афганистана выразил удовлетворение своим визитом в Узбекистан, открывающимся широкими возможностями для сотрудничества двух стран.

Годом ранее народ Узбекистана выразил Вам доверие и избрал Президентом страны, сказал глава Афганистана. Произошедшие за

минувшее время преобразования доказали правильность этого выбора. Узбекистан в соответствии со Стратегией действий на 2017—2021 годы развивает сотрудничество с соседними государствами. Инициативы и практические действия Узбекистана способствуют укреплению мира и стабильности в регионе. Мы рады началу нового этапа сотрудничества с Узбекистаном. Надеемся, что эти отношения будут крепнуть с каждым днем.

Узбекистан и Афганистан установили дипломатические отношения 13 октября 1992 года. Двустороннее сотрудничество начало динамично развиваться с 2016 года. В январе 2017 года в Ташкенте состоялся первый раунд политических консультаций между министерствами иностранных дел двух стран. Назначение специального представителя Президента Республики Узбекистан по Афганистану стало воплощением уделяемого нашей страной особого внимания двусторонним отношениям.

Главы государств провели встречи в Астане в рамках саммита ШОС 7 июня и Саммита по науке и технологиям Организации исламского сотрудничества 10 сентября текущего года.

29 ноября был совершен первый прямой авиарейс между Ташкентом и Кабулом. Это событие имеет не только огромное символическое, но и практическое значение, так как авиасообщение создало удобство для официальных лиц, деловых людей и граждан двух стран.

В ходе диалога были рассмотрены актуальные вопросы сотрудничества. Стороны обменялись мнениями по вопросам регионального и международного значения, в частности, противодействия терроризму, экстремизму и наркотрафику, укрепления безопасности в Центральной Азии.

Узбекистан последовательно поддерживает все практические инициативы, направленные на установление мира и спокойствия в Афганистане. Наша страна решительно придерживается позиции, что самый верный путь к обеспечению мира и стабильности в Афганистане — политические переговоры.

Важно достичь общенационального примирения, опираясь на финансовую, экономическую и гуманитарную помощь государств и организаций-партнеров, при активном участии Организации Объединенных Наций.

Мы всецело поддерживаем усилия правительства Афганистана по установлению мира и стабильности в стране, достигнута общенационального примирения путем политических переговоров, улучшению социально-экономической обстановки, сказал Шавкат Мирзиёев. Мир в соседнем Афганистане позволит полностью реализовать нацеленность Центральной Азии на устойчивое и поступательное развитие. Узбекистан окажет всестороннее содействие в интеграции Афганистана в региональные социально-экономические процессы, будет активно участвовать в восстановлении экономики, развитии транс-

портной и энергетической инфраструктуры, подготовке национальных кадров в этой стране.

Все это созвучно усилиям международного сообщества по обеспечению мирного развития Афганистана.

Мы высоко ценим инициативы, выдвинутые Узбекистаном в рамках авторитетных международных и региональных организаций, в том числе на сессии Генеральной Ассамблеи ООН, сказал Ашраф Гани. На состоявшейся недавно в Самарканде международной конференции также отмечалось, что установление мира в Афганистане является важным вопросом регионального и глобального значения. Сотрудничество с ключевой страной в нашем регионе — Узбекистаном играет важную роль в социально-экономической стабильности.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев и Президент Исламской Республики Афганистан Мохаммад Ашраф Гани продолжили переговоры в расширенном составе с участием официальных делегаций.

В них приняли участие руководители министерств, ведомств и крупных компаний. Были обсуждены вопросы развития сотрудничества в торговле-экономической, транспортной, транзитной, энергетической, химической, агропромышленной, образовательной, культурной и других сферах, реализации взаимовыгодных совместных проектов.

В нашей стране особое внимание уделяется вопросам экспорта. Афганистан

является близким и перспективным рынком для Узбекистана. Развитая промышленность, большой транспортный и энергетический потенциал, сельскохозяйственная продукция Узбекистана выгодны для Афганистана.

Для эффективного использования имеющихся в этом направлении возможностей создана Совместная комиссия по сотрудничеству в сфере торговли, транспорта и энергетики. В Афганистане нашей страной реализованы железнодорожные, энергетические и строительные проекты. В 2016 году объем взаимной торговли достиг почти 520 миллионов долларов.

Принимаются практические действия по дальнейшему развитию торгово-экономических связей. В частности, снижены тарифы на железнодорожные, транзитные перевозки и другие платежи, создаются максимально благоприятные условия для увеличения объемов товарооборота.

Узбекистан готов поставлять на рынок Афганистана продукцию машиностроения, электротехники, химической и текстильной промышленности, современные легковые и грузовые автомобили, автобусы, сельхозтехнику, минеральные удобрения, стройматериалы, продукты питания и плодородную продукцию.

На переговорах также были обсуждены вопросы развития культурно-гуманитарного сотрудничества.

В Сурхандарьинской области организован специальный учебный центр для обучения афганцев узбекскому языку, подготовки специалистов железнодорожной и других сфер. В специализированной больнице Термеза созданы все условия для оказания медицинских услуг гражданам Афганистана.

Была достигнута договоренность о совместной реставрации, ремонте и благоустройстве являющихся символом нашего общего культурно-духовного наследия мест упокоения Абу Райхона Беруни, Алишера Навои, Захриддина Мухаммада Бабура и других великих ученых и мыслителей.

Также было анонсировано проведение в 2018 году международной конференции по изучению научного наследия Абу Райхона Беруни в Афганистане и посвященного женщинам-ученым международному симпозиуму в Ташкенте.

Узбекистан выразил готовность обучать в своих высших учебных заведениях специалистов для Афганистана.

Отмечалось, что Афганистан поддерживает инициативы Узбекистана по созданию Международного научно-исследовательского центра Имама Бухари в Самарканде и Центра исламской цивилизации в Ташкенте. Эти учреждения сыграют важную роль в воспитании молодежи в духе религиозной толерантности и национальных ценностей, ограждении ее от

воздействия различных деструктивных течений и идей терроризма.

По завершении переговоров было подписано Совместное заявление Президентов Узбекистана и Афганистана.

Состоялось подписание 16 документов, нацеленных на развитие сотрудничества в различных сферах, в числе которых — соглашения и договоры о торгово-экономическом сотрудничестве, пункта пропуска через государственную границу, правовой помощи по гражданским, семейным и уголовным делам, сотрудничестве в области транзита грузов, взаимном содействии в таможенных делах, сотрудничестве в сферах сельского хозяйства, энергетики, здравоохранения, высшего образования.

Отмечалось важное значение договоренностей о создании Совместной комиссии по вопросам безопасности, открытии консульства Афганистана в Термезе.

Сотрудничество в сфере создания транспортной и энергетической инфраструктуры имеет стратегическое значение не только для двух стран, но и региона в целом.

В частности, специалистами Узбекистана будет реализован проект по строительству линии электропередачи Сурхан — Пули Хумри. Будет осуществлено совместное строительство железной дороги Мазари-Шариф — Шибирган — Маймана — Герат.

В рамках визита заключены коммерческие договоры по поставке из Узбекистана пшеницы, черных металлов, минеральных удобрений, строительных товаров, зернообойной и другой продукции на общую сумму свыше 500 миллионов долларов.

Президенты на встрече с представителями средств массовой информации отметили, что состоявшиеся переговоры и подписанные документы будут способствовать дальнейшему укреплению взаимовыгодных и долгосрочных отношений между Республикой Узбекистан и Исламской Республикой Афганистан.

Президент Исламской Республики Афганистан Мохаммад Ашраф Гани посетил Ташкентский завод сельскохозяйственной техники.

Делегация Афганистана осмотрела производимые в нашей стране легковые и грузовые автомобили, сельскохозяйственную, бытовую технику и другие промышленные товары.

На мероприятии было сообщено, что в знак искренней дружбы между нашими странами от имени Президента Республики Узбекистан Афганистану переданы в дар 25 автобусов марки «Isuzu» и 3 современных трактора марки «New Holland», произведенных в Узбекистане.

Официальный визит Президента Исламской Республики Афганистан в нашу страну продолжится.

УзА.
Фото Ф. Курбонбоева.

У К А З Президента Республики Узбекистан О СОЗДАНИИ СВОБОДНОЙ ТУРИСТСКОЙ ЗОНЫ «ЧАРВАК»

В целях дальнейшего развития и повышения эффективности использования туристского потенциала Ташкентской области, создания благоприятных условий для широкого привлечения в регион иностранных и местных туристов, обеспечения динамичного развития современной инфраструктуры, расширения и улучшения качества предоставляемых туристских, гостиничных и транспортных услуг:

1. Согласиться с предложениями Кабинета Министров Республики Узбекистан, Государственного комитета Республики Узбекистан по развитию туризма, хокимията Ташкентской области, АО «Национальная энергосберегающая компания», Национального банка внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан (далее — Узнацбанк) о:

создании свободной туристской зоны «Чарвак» в пределах Чимган-Чарвакской курортно-рекреационной зоны Ташкентской области (далее — свободная туристская зона);

строительстве на территории свободной туристской зоны современных гостиничных комплексов, культурно-оздоровительных, торгово-развлекательных и других объектов туристского назначения, а также создании объектов современной инженерной инфраструктуры;

2. Определить основными задачами и направлениями деятельности свободной туристской зоны:

привлечение инвестиций иностранных и отечественных инвесторов для реализации проектов по созданию в свободной туристской зоне современных объектов туристской инфраструктуры (гостиничные комплексы, культурно-оздоровительные, торгово-развлекательные и другие объекты туристского назначения), специальных функциональных и сезонных зон рекреационного отдыха с обеспечением необходимых условий для обслуживания туристов;

создание уникальных туристических маршрутов с учетом возможностей эко-среды региона;

обеспечение доступности транспортных средств, внедрение новых видов транспортного движения в регионе (поезд, электропоезд, автобус), в том числе на альтернативных источниках энергии, расширение маршрутов пассажирского транспорта, организацию его бесперебойного движения, развитие соответствующей транспортной инфраструктуры;

создание дополнительных условий безопасности пребывания туристов, в том числе путем оборудования объектов туристской инфраструктуры системами видеонаблюдения, организации систем предупреждения, внедрения единой информационной базы данных о туристах, прибывающих на территорию региона, системы предоставления экстренной помощи в чрезвычайных ситуациях;

обеспечение установленного особого таможенного и налогового режимов для субъектов предпринимательства и инвесторов (включая иностранных), реализующих проекты и осуществляющих деятельность на территории свободной туристской зоны;

реализацию проектов по созданию уникальной экологической системы на основе внедрения, в порядке эксперимента, новых современных энергосберегающих систем и технологий с применением альтернативных и возобновляемых источников.

3. Установить, что:

свободная туристская зона является свободной экономической зоной;

на свободную туристскую зону и субъектов предпринимательства, зарегистрированных в качестве участников свободной туристской зоны, распространяются положения законодательства о свободных экономических зонах, включая все льготы и преференции, предусмотренные для свободных экономических зон и их участников;

срок функционирования свободной туристской зоны составляет 30 лет с возможностью его последующего продления.

4. Возложить на административный совет свободных экономических зон и малых промышленных зон в Ташкентской области (далее — административный совет) функции по администрированию свободной туристской зоны.

Включить в состав административного совета представителя Государственного комитета Республики Узбекистан по развитию туризма и директора Департамента развития туризма при хокимияте Ташкентской области.

5. Хокимияту Ташкентской области совместно с административным советом, Государственным комитетом Республики Узбекистан по земельным ресурсам, геодезии, картографии и государственному кадастру и Государственным комитетом Республики Узбекистан по архитектуре и строительству в месячный срок определить четкие границы создаваемой свободной туристской зоны.

Установить, что свободная туристская зона может быть определена в виде единой территории, а также в виде раздельных территорий в пределах Чимган-Чарвакской курортно-рекреационной зоны.

6. Кабинету Министров в двухмесячный срок принять постановление об определении границ территорий, входящих в свободную туристскую зону, а также о создании и организации деятельности Дирекции свободной туристской зоны «Чарвак».

7. Определить:

заказчиком по разработке генерального плана, а также по строительству и реконструкции дорожно-транспортной и инженерно-коммуникационной инфраструктуры свободной туристской зоны — инженеринговую компанию «Служба единого заказчика» при хокимияте Ташкентской области;

Грани сотрудничества

Высокая оценка совместного труда

В столице состоялось торжественное мероприятие, посвященное 10-летию филиала Российского государственного университета нефти и газа имени И. М. Губкина в городе Ташкенте. Главной новостью вечера стало награждение этого вуза — одного из ведущих в мире в своей отрасли — орденом «Дустлик» в соответствии с Указом Президента Шавката Мирзиёева.

Зарубежный университет впервые удостоился этой высокой государственной награды. Она вручена вузу за огромный вклад его ташкентского филиала в развитие

нефтегазовой отрасли Узбекистана, подготовку квалифицированных, конкурентоспособных кадров.



Семинары

Активнее использовать ресурсы возобновляемой энергии

Вчера в Ташкенте начал работу двухдневный семинар по вопросам возобновляемой энергетики, организованный совместно Министерством экономики Республики Узбекистан и Группой Всемирного банка в партнерстве с Международным агентством по возобновляемым источникам энергии.

Выступившие отметили, что это мероприятие является еще одним ярким примером совместных усилий по решению вопросов, направленных на

развитие возобновляемых источников энергии и повышение энергоэффективности. Этим вопросам уделено особое внимание в рамках Стратегии

действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017—2021 годах, где, в частности, отмечена необходимость широкого внедрения в производство энерго-сберегающих технологий и расширения использования возобновляемых источников энергии.



(Окончание на 2-й стр.)

У К А З

Президента Республики Узбекистан

О СОЗДАНИИ СВОБОДНОЙ ТУРИСТСКОЙ ЗОНЫ «ЧАРВАК»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

генеральной проектной, генеральной подрядной и эксплуатирующей организацией по созданию объектов инженерной инфраструктуры с использованием возобновляемых источников энергии (солнечные, ветровые, геотермальные), а также строительство современных очистных сооружений и объектов теплоснабжения для сохранения экологии свободной туристской зоны — АО «Национальная энергосберегающая компания»;

генеральной проектной организацией по разработке генерального плана и проекта детальной планировки территории свободной туристской зоны — ГУП «ТашкентобшпланиТИ»;

8. ГУП «ТашкентобшпланиТИ» в шестимесячный срок разработать с привлечением международных консультантов генеральный план и проект детальной планировки территории свободной туристской зоны и, по согласованию с административным советом, внести на утверждение в установленном законодательством порядке.

9. Министерству экономики Республики Узбекистан совместно с:

Государственным комитетом по инвестициям, Государственным комитетом Республики Узбекистан по развитию туризма, хокимиятом Ташкентской области, АО «Национальная энергосберегающая компания» и другими заинтересованными министерствами и ведомствами в трехмесячный срок внести на утверждение в Кабинет Министров Программу развития дорожно-транспортной, инженерно-коммуникационной и производственной инфраструктуры на территории свободной туристской зоны;

Министерством финансов, Государственным комитетом Республики Узбекистан по инвестициям ежегодно при формировании параметров Инвестиционной программы Республики Узбекистан на предстоящий год предусматривать

в них лимиты капитальных вложений и выделение необходимых централизованных инвестиций для оплаты разработки генерального плана и проекта детальной планировки территории свободной туристской зоны, развития транспортной, производственной и инженерно-коммуникационной инфраструктуры свободной туристской зоны на основании разработанного и утвержденного в установленном порядке генерального плана свободной туристской зоны;

Государственным комитетом Республики Узбекистан по инвестициям, Государственным комитетом Республики Узбекистан по развитию туризма, административным советом в месячный срок внести в Кабинет Министров предложения по критериям отбора проектов для реализации и размещения в свободной туристской зоне.

10. Фонду реконструкции и развития Республики Узбекистан (далее — Фонд) обеспечить открытие льготной кредитной линии в размере 100 миллионов долларов США для софинансирования инвестиционных проектов, реализуемых в свободной туристской зоне.

Установить, что: рефинансирование средств кредитной линии, выделяемой Фондом, осуществляется Узацбанком, АКБ «Узпромстройбанк» и АКБ «Асака»;

кредиты в иностранной валюте в рамках кредитной линии предоставляются на срок до 7 лет, с льготным периодом 2 года, с процентной ставкой 6-месячный ЛИБОР плюс 2 процента годовых и маржой банка в размере 0,5 процента годовых;

средства кредитной линии Фонда выделяются на закупку современного импортного оборудования и технологий на сумму не более 50 процентов от стоимости инвестиционного проекта.

11. Предоставить Узацбанку, АКБ «Узпромстройбанк» и АКБ «Асака» право:

участия в реализуемых на территории свободной туристской зоны инвестиционных проектах с долей банка до 100 процентов, в том числе через соответствующие инвестиционные компании банков;

совместно с Государственным комитетом Республики Узбекистан по инвестициям привлекать гранты, кредитные линии и инвестиции, безвозмездную финансовую помощь международных финансовых институтов, зарубежных банков и других инвесторов — юридических и физических лиц (включая иностранных), государственных и негосударственных фондов, предприятий и организаций, а также кредиты коммерческих банков для финансирования реализуемых инвестиционных проектов.

12. Министерству по развитию информационных технологий и коммуникаций совместно с Министерством внутренних дел Республики Узбекистан и другими заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок внести предложения по внедрению на территории свободной туристской зоны концепции обеспечения безопасного туризма, предусматривающей в том числе внедрение системы интеллектуального транспорта, геoinформационной системы и др.

13. Министерству здравоохранения Республики Узбекистан в двухмесячный срок разработать комплекс мер по качественному оказанию медицинских услуг туристам, в том числе скорой и неотложной медицинской помощи, обратив особое внимание на уровень обеспечения свободной туристской зоны медицинскими учреждениями, включая учреждения первичного звена системы здравоохранения, их оснащенность современным оборудованием и высококвалифицированными кадрами.

14. Узбекскому агентству автомобильного и речного транспорта совместно с АО «Узбекистон темир йуллари» и другими заинтересованными министерствами и ведомствами в

месячный срок внести в Кабинет Министров предложения по дальнейшему развитию системы комбинированных пассажирских перевозок по маршруту Ташкент — Чимган-Чарвакская курортно-рекреационная зона и обратно, с внедрением, при необходимости, новых удобных маршрутов.

15. Республиканской комиссии по координации и совершенствованию системы обращения с отходами, образованной постановлением Президента Республики Узбекистан от 21 апреля 2017 года № ПП-2916, совместно с Государственным комитетом Республики Узбекистан по экологии и охране окружающей среды принять меры по организации на системной основе вывоза с территории свободной туристской зоны бытовых отходов на близлежащие предприятия по их переработке.

16. Государственному комитету Республики Узбекистан по развитию туризма совместно с хокимиятом Ташкентской области, Узацбанком в двухмесячный срок:

разработать и по согласованию с административным советом и другими заинтересованными министерствами и ведомствами внести в Кабинет Министров проект Концепции дальнейшего развития свободной туристской зоны «Чарвак», а также плана мероприятий по ее реализации; внести в Кабинет Министров предложения по изменениям и дополнениям в законодательство, вытекающим из настоящего Указа.

17. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Холмуратова С. Р.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент,
5 декабря 2017 года.

КОММЕНТАРИЙ К УКАЗУ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН «О СОЗДАНИИ СВОБОДНОЙ ТУРИСТСКОЙ ЗОНЫ «ЧАРВАК»

В Республике Узбекистан принимаются последовательные меры по развитию туристической сферы, располагающей широким потенциалом для решения в ближайшей перспективе таких важнейших социально-экономических задач, как создание новых рабочих мест, обеспечение диверсификации экономики и ускоренного развития регионов, притока валютных поступлений, повышение доходов и качества жизни населения страны.

Ташкентская область обладает значительным туристским потенциалом, что в первую очередь связано с уникальными природными условиями, позволяющими развивать различные виды туризма. В частности, в регионе имеются все условия для развития экстремального и горного видов туризма, включая катание на лыжах, сноубординг, полет на парашюте и дельтаплане, велоспорт, мотоспорт и виды экстремального спорта, а также экологического и сельского туризма.

В горах Ташкентской области расположено Чарвакское водохранилище, на берегу которого имеются многочисленные пансионаты, зоны отдыха и детские летние спортивно-оздоровительные лагеря. Великолепные горы западного Тянь-Шаня с многочисленными туристскими маршрутами и тропами, водопадами, пещерами, ущельями, ореховыми рощами и фруктовыми садами включены в Список Всемирного наследия ЮНЕСКО в 2016 году. Кроме того, в национальном парке «Угам-Чоткол» имеется 230 видов животных, 1 800 видов растений и 4 природных озера (Урунган, Бодак, Шовур и Ихно).

На сегодняшний день в области функционируют всего 120 организаций, оказывающих местным и зарубежным туристам услуги: из них — 15 туроператоров, 45 гостиниц с возможностью обслужить 2 440 туристов в день, 7 санаторий и зона отдыха. Объем экспорта туристских услуг в текущем году составил 44,6 миллиона долларов США, что составляет 109,2 процента.

Несмотря на это, с учетом огромного туристского потенциала и природных ресурсов региона, данные показатели считаются неудовлетворительными, так как наблюдается нехватка средств размещения, санаториев и зон

отдыха, неразвитость туристской инфраструктуры, низкое качество и ограниченность количества оказываемых туристам услуг.

Анализ сегодняшнего состояния туристской отрасли в Ташкентской области показывает, что для более полного удовлетворения потребностей туристов в доступном и качественном отдыхе необходимо принятие дальнейших эффективных мер по развитию туризма.

В этой связи в целях развития и повышения эффективности использования туристского потенциала Ташкентской области, улучшения условий для отдыха и туризма принят **Указ Президента Республики Узбекистан «О создании свободной туристской зоны «Чарвак»**, которым предусматривается реализация современных инвестиционных проектов в Чимган-Чарвакской курортно-рекреационной зоне, развитие объектов транспортно-коммунальной инфраструктуры, формирование новых туристических маршрутов, а также повышение качества туристских услуг.

Принятие Указа Президента Республики Узбекистан «О создании свободной туристской зоны «Чарвак» является логичным продолжением государственной политики в сфере туризма и нацелено на развитие и повышение эффективности использования туристского потенциала Ташкентской области, создание новых рабочих мест и обеспечение роста доходов населения.

С учетом уникальных курортно-рекреационных условий Ташкентской области Указом Президента Республики Узбекистан создается свободная туристская зона «Чарвак» в пределах Чимган-Чарвакской курортно-рекреационной зоны Ташкентской области со строительством на территории зоны современных гостиничных комплексов, культурно-оздоровительных, торгово-развлекательных и других объектов туристского назначения, а также объектов современной инженерной инфраструктуры.

Создаваемая свободная туристская зона «Чарвак» является первой и уникальной подобной рода зоной в Узбекистане. Указом в качестве основных задач и направлений деятельности свободной туристской зоны «Чарвак» определены:

привлечение инвестиций иностранных и отечественных инвесторов для реализации проектов по созданию в свободной туристской зоне современных объектов туристской инфраструктуры (гостиничные комплексы, культурно-оздоровительные, торгово-развлекательные и другие объекты туристского назначения), специальных функциональных и сезонных зон рекреационного отдыха с обеспечением необходимых условий для обслуживания туристов;

создание уникальных туристических маршрутов с учетом возможностей эко-среды региона; обеспечение доступности транспортных средств, внедрение новых видов транспортного движения в регионе (поезд, электропоезд, автобус), в том числе на альтернативных источниках энергии, расширение маршрутов пассажирского транспорта, организация его бесперебойного движения, развитие соответствующей транспортной инфраструктуры;

создание дополнительных условий безопасности пребывания туристов, в том числе путем оборудования объектов туристской инфраструктуры системами видеонаблюдения, организации систем предупреждения, внедрения единой информационной базы данных о туристах, прибывающих на территорию региона, системы предоставления экстренной помощи в чрезвычайных ситуациях; обеспечение установленного особого таможенного и налогового режимов для субъектов предпринимательства и инвесторов (включая иностранных), реализующих проекты и осуществляющих деятельность на территории свободной туристской зоны;

реализация проектов по созданию уникальной экологической системы на основе внедрения, в порядке эксперимента, новых современных энергосберегающих систем и технологий с применением альтернативных и возобновляемых источников.

Учитывая, что свободные туристские зоны являются одним из видов свободных экономических зон, которые создаются для развития объектов инфраструктуры туризма и отдыха, развития туристских услуг;

сроком функционирования свободной туристской зоны «Чарвак» определено 30 лет с возможностью его последующего продления;

на свободную туристскую зону и субъектов предпринимательства, зарегистрированных в качестве участников зоны, распространены положения законодательства о свободных экономических зонах, включая все льготы и преференции, предусмотренные для свободных экономических зон и их участников.

В связи с созданием свободной туристской зоны в состав административного совета свободных экономических зон и малых промышленных зон в Ташкентской области, образованного в соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан от 25 октября 2017 года № ПП-3356 «О дополнительных мерах по повышению эффективности деятельности свободных экономических зон и малых промышленных зон», включены представитель Государственного комитета Республики Узбекистан по развитию туризма и директор Департамента развития туризма при хокимияте Ташкентской области.

В Указе содержится ряд поручений уполномоченным министерствам и ведомствам, направленных на осуществление следующих мер по развитию свободной туристской зоны:

внесение предложений по внедрению на территории свободной туристской зоны концепции обеспечения безопасного туризма, предусматривающей в том числе внедрение системы интеллектуального транспорта, геoinформационной системы и др.;

разработка комплекса мер по качественному оказанию медицинских услуг туристам, в том числе скорой и неотложной медицинской помощи, с учетом уделения особого внимания уровню обеспечения свободной туристской зоны медицинскими учреждениями, включая учреждения первичного звена системы здравоохранения, их оснащенности современным оборудованием и высококвалифицированными кадрами;

внесение предложений по дальнейшему развитию системы комбинированных пассажирских перевозок по маршруту Ташкент — Чимган-Чарвакская курортно-рекреационная зона (и обратно), с внедрением, при необходимости, новых удобных маршрутов;

принятие мер по организации на системной основе вывоза с территории свободной туристской зоны бытовых отходов на близлежащие предприятия по их переработке;

внесение проекта Концепции дальнейшего развития свободной туристской зоны «Чарвак», а также плана мероприятий по ее реализации.

Одним из наиболее важных аспектов Указа является также его нацеленность на создание благоприятных условий для реализации инвестиционных проектов на территории свободной туристской зоны. С этой целью Фонду реконструкции и развития Республики Узбекистан поручено обеспечить открытие льготной кредитной линии в размере 100 миллионов долларов США для софинансирования инвестиционных проектов, реализуемых в свободной туристской зоне, включающей в себя в том числе предоставление гибких условий погашения кредита и процентов.

Помимо этого, Указом Национальному банку внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан, АКБ «Узпромстройбанк» и АКБ «Асака» предоставляется право:

участия в реализуемых на территории свободной туристской зоны инвестиционных проектах с долей банка до 100 процентов, в том числе через соответствующие инвестиционные компании банков;

совместно с Государственным комитетом Республики Узбекистан по инвестициям привлекать гранты, кредитные линии и инвестиции, безвозмездную финансовую помощь международных финансовых институтов, зарубежных банков и других инвесторов — юридических и физических лиц (включая иностранных), государственных и негосударственных фондов, предприятий и организаций, а также кредиты коммерческих банков для финансирования реализуемых инвестиционных проектов.

Принятие Указа позволит ускорить решение вопросов по привлечению иностранных инвестиций в развитие современной инфраструктуры, расширению и улучшению качества предоставляемых туристских, гостиничных и транспортных услуг, а также повышению уровня сервиса для прибывающих в Чимган-Чарвакскую рекреационную зону иностранных и местных туристов.

Активнее использовать ресурсы возобновляемой энергии

1 В целом в Узбекистане прилагается немало усилий для более полного использования резервов, имеющихся в развитии ВИЭ. Так, разрабатывается проект закона «О возобновляемых источниках энергии». В республике создан Международный институт солнечной энергии, АО «Национальная энергосберегающая компания», действует НПО «Физика-Солнце» и т. д. Принята Программа мер по дальнейшему развитию возобновляемой энергетики, повышению энергоэффективности в отраслях экономики и социальной сфере на 2017–2021 годы, предусматривающая реализацию ряда крупных проектов, в том числе по строительству трех солнечных фотоэлектрических и одной ветровой станции, а также 42 проекта по строительству новых гидроэлектростанций и 32 проекта по модернизации действующих ГЭС.

Поэтому международный семинар очень важен и полезен с точки зрения обсуждения актуальных вопросов, обмена опытом, технологиями, мнениями, а совместная работа правительства Узбекистана и Группы Всемирного банка, несомненно, даст положительные результаты уже в ближайшем будущем.

Если говорить о резервах, то как было отмечено экспертами, Узбекистан обладает колоссальными ресурсами возобновляемой энергии. По солнечной энергии они оцениваются от 525 миллиардов до 760 миллиардов кВт/ч, по ветряной — до одного триллиона кВт/ч, по гидроэнергетике — более 21 миллиарда кВт/ч. К этому можно прибавить около шести миллиардов кубометров биогаза, из которого можно вырабатывать электроэнергию. Даже если использовать только часть этих ресурсов ВИЭ, можно сэкономить миллиарды кубометров природного газа, который сегодня является основным источником для выработки электроэнергии и запасы которого не безграничны.

Почему же при очевидной выгоде ВИЭ они еще недостаточно используются в республике? Даже к 2025 году утвержденные целевые параметры преду-

сматривают доведение доли гидроэнергетики до 15,8 процента, солнечной энергии — до 2,3 процента, а ветровой — до 1,6 процента в общем объеме производимой электроэнергии. Ответ один: для повышения уровня использования возобновляемых источников энергии необходимы значительные вложения, включая иностранные и частные инвестиции, новейшие технологии и оборудование, которых пока не хватает.

Между тем, как считает руководитель Глобальной практики по энергетике и добывающим отраслям Группы Всемирного банка Самир Шукла, на осуществление перехода на ВИЭ в сфере энергетики уходит длительный период, и чем раньше начать этот процесс, тем лучше. В Узбекистане он уже начал, но важно его активизировать. И в этом Группа Всемирного банка готова оказать всяческую поддержку, начиная с консультаций по разным вопросам, экспертных оценок и рекомендаций и заканчивая предоставлением займов и кредитных линий на частные инвестиции, привлечением инвесторов к реализации конкретных проектов.

При этом Узбекистану может пригодиться опыт перехода к

возобновляемым источникам энергии тех стран, где уже добились впечатляющих результатов, например, Индии, Перу, Аргентине, Марокко и ряда других. Предпринятый в этих странах комплекс эффективных мер содействовал значительному увеличению доли ВИЭ в общем объеме производства электроэнергии и снижении стоимости солнечной энергетики.

О конкретных путях для развития возобновляемых источников энергии в ходе семинара рассказали в своих докладах эксперты, консультанты и специалисты в области возобновляемых источников энергии. Были представлены обзоры современных технологий ВИЭ и рыночные тенденции в их использовании, передовой опыт институциональных реформ в части возобновляемой энергетики, освещены особенности планирования и подготовки проектов в данной сфере, модели и механизмы финансирования и т. д. Были даны ответы на вопросы, интересующие отечественных специалистов, занятых внедрением возобновляемых источников энергии в республике.

Сергей ЛИ, наш корр.

Высокая оценка совместного труда

1 Около 900 выпускников университета трудятся на предприятии АО «Узбекнефтегаз», в иностранных компаниях, ведущих свою деятельность в Узбекистане. Это специалисты, ориентированные на инновации и повышение эффективности нефтегазового производства на всех его этапах — от поиска и разведки месторождений до углубленной переработки и транспортировки готовой продукции. Благодаря их труду наша страна добивается все новых успехов в стратегически важных отраслях промышленности, выпуске товаров с высокой добавленной стоимостью.

Как отметил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан — председатель правления АО «Узбекнефтегаз» Алишер Султанов, не давая позиции филиалу вуза помогать внимание и поддержка со стороны руководства страны. Новые задачи по активизации работы университета поставлены в постановлении главы государства от 20 апреля 2017 года «О мерах по дальнейшему развитию системы высшего образования». В ближайшее время планируется открытие в ташкентском филиале новых направлений обучения, где студенты будут осваивать самое передовое оборудование для нефтяных и газовых

промыслов, нефтегазопереработки, химические технологии природных энергоносителей и углеводородных материалов. Эти знания пригодятся будущим выпускникам на современных предприятиях, которые сегодня создаются в Узбекистане.

Еще одним импульсом для успешной деятельности вуза стало постановление Президента страны от 25 сентября 2017 года «О мерах по дальнейшему совершенствованию деятельности и укреплению материально-технической базы филиала Российского государственного университета нефти и газа имени И. М. Губкина в городе Ташкенте». Благодаря этому документу филиал и академический лицей при нем оснащаются специальным, учебным и лабораторным оборудованием.

В мероприятии приняли участие представители головного вуза из Москвы, крупных международных нефтегазовых компаний, министры и ведомств Узбекистана и России, научная общественность, преподаватели и студенты. Все они стали свидетелями торжественного момента, когда орден «Дустик» был прикреплен к знамени РГУ нефти и газа имени И. М. Губкина.

— Сегодня очень важный день для всего коллектива нашего вуза, его филиала в Ташкенте, — отметил ректор Виктор Мартынов. — Мы безмерно благодарны за столь высокую

оценку нашего совместного труда, она вдохновляет на дальнейшую продуктивную работу. У студентов и педагогов университета имени Губкина есть девиз: «Губкинцы» во всем сильны, мы — опора для страны». Руководствуясь этим принципом, наш ташкентский филиал в тесном сотрудничестве с АО «Узбекнефтегаз» делает все возможное, чтобы качество обучения в столице Узбекистана ничем не уступало образованию в Москве, мировым стандартам. В связи с реорганизацией ташкентского государственного технического университета имени Ислама Каримова в филиале увеличился контингент учащихся, и сейчас здесь 734 студента. А в ходе государственного визита Шавката Мирзиёева в Россию 4–5 апреля этого года подписан меморандум о сотрудничестве между АО «Узбекнефтегаз» и РГУ нефти и газа имени И. М. Губкина по подготовке и переподготовке кадров. В результате в Karachi открыто региональное подготовительное отделение нашего вуза. Его слушатели по итогам обучения будут допущены к сдаче экзаменов для поступления в филиал РГУ на целевой основе.

После торжественной части мероприятия участники насладились яркой концертной программой.

Юлия ЛОГВИНА, наш корр.

Парламентская жизнь

Права предпринимателей защитит кодекс

В эти дни в Законодательной палате Олий Мажлиса идет широкое обсуждение проекта Экономического процессуального кодекса Республики Узбекистан.

В чем особенности нового кодекса? Насколько эффективно будут защищаться права предпринимателей? Об этом рассказывает член Комитета по законодательству и судебно-правовым вопросам нижней палаты парламента Шухрат МАМАДЖАНОВ:
— После принятия законопроекта в первом чтении при комитете была создана рабочая группа из депутатов, представителей Верховного суда, Генеральной прокуратуры, Министерства юстиции, научных учреждений, институтов гражданского общества и ученых. Проанализирована действующая нормативно-правовая база и правоприменительная практика, изучен зарубежный опыт. В целях качества подготовки кодекса и получения мнений общественности проект был размещен для обсуждения на веб-сайте и в социальных сетях. Ряд поступивших от граждан предложений принят во внимание и учтен при доработке

законопроекта в рамках подготовки ко второму чтению. Проект Экономического процессуального кодекса также широко обсужден за «круглым столом» в Верховном суде.

В проекте за основу взят действующий Хозяйственный процессуальный кодекс (ХПК), нормы которого существенно доработаны с учетом международного и национального опыта. Устранены имеющиеся пробелы в законодательстве.

Как известно, в соответствии с указом Президента от 21 февраля нынешнего года повсеместно образованы административные суды. В статье 31 Гражданского процессуального кодекса внесены изменения, в соответствии с которыми к их подсудности отнесено рассмотрение жалоб на действия или бездействие государственных органов, органов самоуправления граждан, а также их должностных лиц. Ранее эти категории

дел в зависимости от субъектов рассматривали хозяйственные суды и суды по гражданским делам.

С учетом этого в проект Экономического кодекса не включены нормы ХПК, которые прежде регулировали некоторые процессуальные особенности рассмотрения дел по оспариванию решений.

Особое место в проекте нового кодекса отведено применению в судебной практике современных инновационных методов работы судов, включая аудио- и видеозапись судебного заседания. Предусматривается введение в экономический процесс института «судебных прений», который отсутствует в действующем ХПК. В настоящее время данный институт успешно работает как в гражданском, так и уголовном судопроизводстве.

В проект включены две новые главы: производство по делам о признании и приведении в исполнение решений иностранных судов и арбитражей, а также производство по делам о восстановлении утраченного судебного производства и исполнительного производства.

Пересмотрены полномочия судов апелляционной и кассационной инстанций. Так, если согласно действующей редакции ХПК эти инстанции при нарушении или неправильном применении норм процессуального права судом первой инстанции вправе были в семи случаях отменить решение и направить дело на новое рассмотрение в суд первой инстанции, то согласно новому кодексу это предусмотрено лишь в одном случае — если суд принял решение о правах и обязанностях лиц, не привлеченных к участию в деле, суды апелляционной и кассационной инстанции вправе отменить решение и направить дело на новое рассмотрение в суд первой инстанции. Это новшество направлено на недопущение затягивания разрешения споров.

Кардинально пересмотрены нормы, регулирующие производство в суде надзорной инстанции. Согласно действующему ХПК лица, участвующие в деле, обращались с заявлением к председателю Верховного суда или его заместителям о принятии протеста в порядке надзора. И лишь в случае принесения таких

протестов дело рассматривалось в надзорной инстанции.

Проект Экономического процессуального кодекса предусматривает, что Судебная коллегия по экономическим делам Верховного суда будет рассматривать дело в порядке надзора на основании надзорной жалобы или протеста Генерального прокурора либо его заместителя. То есть если надзорная жалоба подана с соблюдением требований, предъявляемых к ней, и имеются основания для пересмотра дела в порядке надзора, то судья Верховного суда по результатам изучения надзорной жалобы выносит определение о возбуждении производства в надзорной инстанции и назначает дату рассмотрения дела по надзорной жалобе.

Принятие Экономического процессуального кодекса создаст основу работы экономических судов республики, усилит правовые и судебные гарантии прав и законных интересов субъектов предпринимательства.

Записала
Сауле АЗИМБЕТОВА,
наш корр.

К 25-летию Конституции Республики Узбекистан

Средоточие мудрости народа

Конституция — это прежде всего символ независимости и свободы нашей Родины. Как писал Первый Президент Узбекистана Ислам Каримов, Основной закон по своей сути является плодом мышления нашего народа, это энциклопедия, которая прославляет государство в качестве государства, нацию в качестве нации. В нем отражены общепризнанные в мире принципы, нормы международного права, национальные и общечеловеческие ценности.

Принятие в 1992 году первой в истории независимого Узбекистана Конституции стало важным шагом на пути к истинной свободе и суверенитету. Наш Основной закон стал результатом кропотливой работы, осуществленной под руководством Первого Президента. Первые Конституция Республики Узбекистан многотысячным тиражом издало специализированное государственное предприятие — издательство «Адолат» при Министерстве юстиции.

Позапно выпускаемая комментарии и пояснения к первой Конституции независимого Узбекистана, издательство стремилось довести до населения страны ее суть и значение. В числе первых «Адолат» издало Конституцию с переводами на русский и английский языки, что создало возможность для широкой популяризации Основного закона.

За минувшие годы издательство постоянно публиковало правовую литературу, учебники, пособия, посвященные широкой пропаганде Конституции и законов. В частности, под знаком «Адолат» были выпущены такие книги, как «Конституция независимого Узбекистана», «Новая Конституция — великий символ суверенитета Узбекистана», «Защита прав и свобод человека — основной принцип Конституции», «Основные принципы конституционного строя Республики Узбекистан», «Конституционные основы народовластия в Республике Узбекистан», «Комментарий к Конституции Республики Узбекистан», и многие другие, в том числе учебник «Конституционные права» для студентов высших учебных заведений в виде отдельной книги на узбекском языке на кириллице и латинице.

В связи с 25-летием Конституции издательством выпущена книга «Узбекистан Конституция — дунё жамоатчилиги нигоҳида» («Конституция Узбекистана — глазами мировой общественности»).

В этот сборник включены мысли и суждения, мнения и предложения государственных деятелей зарубежных стран, представителей научных, образовательных и деловых кругов, высказанные в интервью средствам массовой информации, о роли и значении Основного закона, а также о Стратегии действий по дальнейшему развитию нашей страны как важной основы достижения устойчивого развития, о происходящих во всех сферах жизни государства и общества коренных обновлениях.

Действительно, Конституция, являющаяся, по сути, энциклопедией независимости, имеет огромное значение в общественно-политической, экономической, духовной жизни народа. Она воплотила в себе мирозеркало, атмосферу добра и гуманизма, традиции уважительного отношения между представителями разных наций и народностей, стремление к знаниям, честь, совесть.

Основным законом гарантировано уважение языка, обычаев, национальных традиций всех наций и народностей, живущих в Узбекистане. Это является гарантом мира, согласия и поступательного развития. Цель Конституции — забота о человеке, обеспечение благополучной жизни для всех, построение демократического, правового, гуманного государства. Она служит бережному сохранению научно-культурного наследия наших великих предков, чтобы передать его будущим поколениям.

Именно благодаря Конституции, реализации ее положений мы завоевали уважение и авторитет в мире. Для продолжения этого пути каждый из нас должен быть преданным и достойным гражданином своей Родины.

Акмалхон ИНАНБАБАЕВ,
директор
специализированного
государственного предприятия
издательства «Адолат»
при Министерстве юстиции
Республики Узбекистан.

«Праздник меда»

Сладкая декада

В Ташкенте проходит «Праздник меда», который собрал пчеловодов со всех уголков страны.

Еще великий Абу Али ибн Сино в своем знаменитом медицинском трактате «Каноны врачебной науки» подробно описал полезные свойства меда. Этот экологически чистый природный продукт не только обладает полезными лечебными свойствами, но и широко используется в производстве косметической и пищевой продукции.



Как отметили организаторы мероприятия и выставки, на которой представлено более 250 участников, Узбекистан обладает большим потенциалом в развитии пчеловодства: уникальные климатические и природные условия позволяют добывать почти круглый год большое количество разных сортов меда. С целью дальнейшего развития пчеловодства в республике было принято постановление Президента, обозначившее основные направления и пути совершенствования данной отрасли. В соответствии с ним, в частности, предусматривается повысить объемы производства медовой продукции с 15,4 тысячи тонн в 2017 году до 23,7 тысячи тонн к 2021 году.

водству меда в мире — Турция, Китай, Украина, Россия. Более того, помимо меда и медовой продукции, отечественные пчеловоды экспортируют за рубеж и самих пчел, выращенных в местных условиях.

— Благодаря тому, что у нас большое количество солнечных и теплых дней в году, мы почти круглый год можем добывать мед, — говорит руководитель распределенного в Ташкентской области пасечного хозяйства «Артиков Д. М.» Дилшод Артиков. — Наши пчелы раньше просыпаются от зимней спячки и отличаются высокой плодотворностью. Это в свою очередь позволяет минимизировать затраты по их содержанию, увеличить объемы добычи меда.

Отечественные пчеловоды не только успешно экспортируют, но и осваивают зарубежные рынки. К примеру, отечественное предприятие ООО «Бочка с медом» осуществляет свою деятельность не только в Узбекистане, но и в Казахстане и России. Помимо традиционных отечественных сортов меда (хлопковый, горный, из янтана), у зарубежных потребителей большим спросом пользуется мед, производимый из акурья — культуры, которая растет в пустынных арелах страны и обладает высокими медицинскими характеристиками. Популярен и мед из растения айлантус, имеющий свой уникальный неповторимый вкус.

Проводимый в столице и по всей республике «Праздник меда» — это прекрасная возможность ознакомиться отечественного и зарубежного потребителя с отечественной медовой продукцией, установить деловые контакты с зарубежными компаниями, узнать последние достижения и нововведения в этой отрасли.

Саидазиз ШОРАСУЛОВ,
наш корр.

Выставки

Интересные предложения для отечественного бизнеса

В Ташкенте открылась международная выставка с участием деловых кругов Узбекистана и Синьцзянь-Уйгурского автономного района КНР.

Как отметил начальник отдела Торгово-промышленной палаты по городу Ташкенту Сергей Иващенко, проведение ярмарки ТПП совместно с Синьцзянь-Уйгурской торговой промышленной палатой уже стало доброй традицией и служит демонстрацией динамичного развития торговых отношений между двумя странами. Направления выставки охватывают такие отрасли, как пищевая, строительная, сельскохозяйственная, текстильная, транспортная и химическая промышленность.

В выставке наряду с небольшими предприятиями принимают участие крупные предприятия — лидеры в своей отрасли.

Одно из таких — компания «Xinjiang Fenghua Shenzhou Autoparts Co., Ltd», занятая в производстве запасных частей и

комплекующих для автомобильной промышленности. Она выпускает свыше 20 тысяч единиц продукции для таких известных моделей, как «Chevrolet», «Audi», «Folkswagen», «Mercedes», «BMW», «Toyota».

Доля экспорта продукции в нашу страну составляет 15–20 процентов. В будущем компания планирует также расширять свое присутствие на рынке Узбекистана: открыть предприятие и непосредственно наладить производство на территории самой республики.

Отдельного внимания заслуживает стенд компании «Duowei Union Group Co., Ltd.», специализирующейся на производстве стальных конструкций для строительного сектора и возведении объектов —



Большой интерес у посетителей вызвал стенд

одного из лидеров в данной отрасли на китайском рынке. В Узбекистане компания принимает участие в качестве поставщика и подрядчика в реализации ряда крупных строительных проектов. В их числе — модернизация Ангренской электростанции, строительство текстильной фабрики в Кашкадарьинской области. При участии китайского партнера в столице возводится еще один крупный объект.

Большой интерес у посетителей вызвал стенд

обувными изделиями, которые представляет ТОО «Международная торговая компания Хайчуань г. Хоргос СУАР», занимающаяся экспортными поставками обуви, текстильной, косметической и парфюмерной продукции. По словам руководителя предприятия Го Янь Фу, компания планирует найти бизнес-партнеров в Узбекистане и заключить контракты на поставку китайских товаров.

Шоазиз САИДОВ.

Реклама и объявления

Внимание хозяйствующих субъектов!

O'ZSANOATQURILISHBANK

АКБ «Узпромстройбанк»

объявляет о приеме коммерческих предложений на поставку банковских пластиковых карт **Visa Classic** и **Visa Business** в комплекте с пин-конвертами.

Предлагаемые пластиковые карты с пин-конвертами должны иметь соответствующие сертификаты международной платежной системы **Visa Int.**, а также соответствовать техническим требованиям АКБ «Узпромстройбанк».

С техническими требованиями АКБ «Узпромстройбанк» можно ознакомиться на официальном веб-сайте банка www.uzpsb.uz или получить, обратившись по нижеуказанному адресу.

Последний срок приема предложений — 17.00 30 декабря 2017 года.

По всем вопросам обращаться по адресу:
Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, ул. Шахрисабз, 3.
Телефон (0-371) 120-45-00, доп. 1187.
Факс (0-371) 233-04-98.
Электронная почта: info@uzpsb.uz, karimov_m@uzpsb.uz, ak-palivanov@uzpsb.uz

Услуги лицензированы

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы будем вас по адресу: Ташкент, ул. Матрусовская, 32. Тел.: 232-11-15, 232-10-63. E-mail: reklama@nslovo.uz

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/169/12-17/754 «Поставка греющего кабеля и комплекующих к нему»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных работ/услуг в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь суммарный оборот в качестве поставщика продукции, аналогичной выставленной на конкурс, за прошедшие три года (2014 г., 2015 г., 2016 г.) не менее 200 000 (двести тысяч) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 21 декабря 2017 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+99871) 140-40-40, факс (+99871) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.com

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-international.uz/tenders/info>, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанному адресу, после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до 15.00 23 января 2018 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 23 января 2018 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

**ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ
ОРДЕНА «ДУСЛИК»
НАВОИЙСКОГО ГОРНО-
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА**

поздравляет
жителей Узбекистана
с 25-й годовщиной принятия
Конституции Республики Узбекистан!

Основной закон нашей страны — это документ, который определяет саму суть, основу нашей жизни во всем ее многообразии, гарантируя нам мир, порядок, стабильность и равенство прав. Пусть этот праздник принесет в наши дома благополучие и уверенность в завтрашнем дне. Будьте счастливы, здоровы, живите ярко и всегда гордитесь своей страной!






O'ZSANOATQURILISHBANK

Коллектив
АКБ «Узпромстройбанк»
поздравляет
соотечественников
с 25-й годовщиной
принятия Конституции
Республики Узбекистан.

Желаем крепкого
здоровья, достатка
и счастья в семьях,
новых успехов и удачи
в благородных делах!

НАДЕЖНОСТЬ, ПРОВЕРЕННАЯ ВРЕМЕНЕМ!





Коллектив **АО «Алмалыкский ГМК»**
поздравляет соотечественников
с 25-летием принятия
Конституции Республики Узбекистан!

Наше суверенное государство является надежным гарантом всех демократических преобразований, обеспечения прав и свобод каждого гражданина, счастливого будущего всех последующих поколений! Мир, согласие, толерантность, равенство всех наций и народностей нашего многонационального государства, гарантом которых выступает Основной закон страны, — залог дальнейшего процветания Узбекистана.

Пусть вечной будет наша независимость, а каждый из нас — достойным продолжателем укрепления всех достижений нашей горячо любимой Родины!






Редакция газет
«Халк сузи»
и **«Народное слово»**
объявляет конкурс
по аудиторской проверке
финансово-хозяйственной
деятельности редакции.

В конкурсе могут принять участие юридические лица, имеющие соответствующую лицензию на проведение аудиторской проверки.

Последний срок приема заявок от желающих принять участие в конкурсе — 15 декабря 2017 года.

Обращаться по адресу:
г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Тел./факс (0-371) 233-10-17. Телефон (0-371) 233-01-87.

**Международный аэропорт
«Фергана»**

объявляет конкурс на разработку
экологических нормативов
для аэропорта «Фергана» предельно
допустимые выбросы (ПДВ),
предельно допустимые отходы (ПДО).

Заявки на участие в конкурсе принимаются до 15 декабря 2017 года.

Требование — наличие соответствующей лицензии.

Обращаться по адресу:
г. Фергана, ул. Аэропорт, 16.
Тел./факс (0-373) 241-60-03.
Эл. почта: ap.feg@uzairways.com

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1221.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 17 783. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 236-09-67.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».
Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.nardnoeslovo.uz e-mail: info@nardnoeslovo.uz

Дежурный редактор И. ЯКУПОВА
Джурный Г. ТАНГИРОВА
Корректор Е. ГУЗЕНКО

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итого по УзА: 23.15 Подписано в 23.55